

TRĂIASCĂ PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, ÎN FRUNTE CU SECRETARUL SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!

Proletari din toate țările, uniți-vă!

In Editura Politică
a apărut.

**NICOLAE
CEAUȘESCU**

**ROMANIA
PE DRUMUL
CONSTRUIRII
SOCIETĂȚII
SOCIALISTE
MULTILATERAL
DEZVOLTATE**

(rapoarte, cuvântări,
interviuri, articole)

aprilie — octombrie 1980
vol. 28

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ministrul finanțelor al Olandei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi pe Alphon Van Der Stee, ministrul finanțelor al Olandei, care a efectuat o vizită în țara noastră.

La primire a participat Petre Gigea, ministrul finanțelor.

A fost prezent Adrian Mansvelt, ambasadorul Olandei la București.

În timpul convorbirii au fost evidențiate realizările în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-olandeze, relevându-se cu satisfacție că aceste raporturi cunosc o continuă amplificare în spiritul înțelegerii stabilite cu prilejul dialogului la nivel înalt. S-a apreciat că există condiții pentru diversificarea în continuare a relațiilor de colaborare și cooperare dintre cele două țări, în interesul ambelor popoare, al păcii și înțelegerii internaționale.

A avut loc, de asemenea, un schimb de vederi în legătură cu unele probleme economice, monetare și valutare internaționale, exprimându-se hotărârea de a se dezvolta colaborarea dintre cele două țări pe plan mondial în aceste domenii de activitate.

S-a apreciat că promovarea unei colaborări economice largi și echitabile între state poate avea o influență pozitivă asupra îmbunătățirii climatului politic mondial, a întinerii păcii, destinderii și înțelegerii în Europa și în întreaga lume.

În timpul convorbirii au fost examinate, totodată, probleme ale situației politice internaționale. În acest cadru s-a subliniat necesitatea de a se intensifica eforturile tuturor statelor pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, colaborare și respect al independenței naționale, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative,

a problemelor litigioase din diferite zone ale globului.

A fost evidențiată însemnătatea încheierii cu bune rezultate a reuniunii de la Madrid, astfel încât aceasta să contribuie la transparența în viața a prevederilor Actului final de la Helsinki, să deschidă calea adoptării unor măsuri concrete pentru realizarea unei cooperări neîngrădite pe continente, să pună bazele unei conferințe consacrate încrederei și dezarmării în Europa. S-a subliniat necesitatea opririi curselor înarmărilor, adoptării unor măsuri practice de desarmare militară și dezarmare, împiedicării amplasării și dezvoltării de noi rachete și arme nucleare pe continentul european și în lume, pentru crearea unui climat de largă concurență pașnică și înțelegeri între toate popoarele.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVII, SERIA II, Nr. 9.937 6 PAGINI 30 BANI VINERI, 8 MAI 1981

Solemnitatea înmînării unor înalte ordine ale Republicii Socialiste România Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarăși,

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, doresc să adresez cele mai calde felicitări tuturor tovarășilor care au primit astăzi înalte ordine ale Republicii Socialiste România, precum și celorlalți tovarăși care vor primi, astăzi și în zilele următoare, ordine și medalii, pentru activitatea pe care o depun în slujba poporului, a construcției socialiste, a ridicării continue a bunăstării materiale și spirituale a poporului, a întinerii necontenite a patriei noastre, a independenței și suveranității sale. (Aplauze puternice).

Ordinile și medalii ce au fost decernate de conducerea de partid și de stat cu prilejul aniversării a 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român sînt, pe de o parte, o apreciere a activității depuse de vechi militanți ai partidului — alți în sînt grai ai legărilor, ei și în anii construcției socialiste — iar pe de altă parte, o bună dovadă a securității desfășurării și continuității procesului de realizare a Programului partidului de Stat și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a patriei noastre spre comunist.

Am fost acest poezie, înmînînd Ordine pentru activitatea revoluționară și

pentru activitatea în realizarea planului cincinal, a programului de dezvoltare a patriei noastre, spre a sublinia și mai mult răspunderea înaltă pe care o are partidul în conducerea întregii activități de dezvoltare a patriei noastre. Am dorit să subliniez, încă o dată, că între activitatea comunistilor care au aplicat în trecut și a celor care acționăm astăzi există o strînsă unitate, și că, în condițiile de astăzi, slujba partidului înseamnă a face totul pentru înaltarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, pentru ridicarea bunăstării întregii populații.

Aș vrea în fine să vărăsc un program de activitate de lungă perspectivă. Aș dori

să-mi exprime convingerea că aceste distincții vor fi însoțite cu toată că o apreciere a muncii de dinăun. Dar și ca un simbol pentru activitatea viitoare în vederea realizării hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a împlinirii prevederilor celui de-al VII-lea plan cincinal.

Ca această convingere, doresc să vărăsc încă o dată, tuturor celor care luăm în față, și celor care, în partid, pentru contribuția din trecut și pentru conștiința obținută în realizarea obiectivelor, cele mai calde felicitări, precum și urarea de noi și noi succese în activitatea viitoare, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice).

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Muli lucruri și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu.

La aceste momente solene, când într-o deplină unitate de conștient și simțire, ținara generație, asămenea întregii noastre națiuni, sărbătorește glorioasa jubiile al celor 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român, glăduiește tuturor tovarășilor săe îndrăgita și aleasă deosebită și profundă recunoștință către dumnea-voastră, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și al partidului și poporului, patriot și revoluționar înalt, cel care a condus pentru triumful cauzei socialiste și comuniste.

Consistă un titlu de onoare patriotic pentru Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comunisti din România faptul că întreaga dumnea-voastră activitate, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, s-a împlinit strîns, din cea mai fragedă tinerețe cu lupta comunistilor, a organizării revoluționare de tineret din patria noastră, pentru gloriile și apărarea intereselor și onoarei vitale ale clasei muncitoare, ale întregii populații. Pentru ținara generație, născută și educată în anii luminoși al socialismului, întreaga dumnea-voastră viață și activitate revoluționară reprezintă un permanent și mobilizator îndemn, idealul de muncă și de viață, prin cucerirea și realizarea fără seamăn a ceea ce ai făcut împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, militanță a mișcării comuniste, personalitate de seamă a vieții politice și sociale a țării noastre, din cauza comunistilor, crezul suprem de gândire și acțiune.

Cinstind, împreună cu întregul nostru popor, prin exemplare fapte de muncă și abnegație, mărețul jubiile al partidului, generațiile de tineri nutrește cele mai înalte sentimente de mîndrie patriotică, revoluționară, stîndu-se conduși de un partid încercat, în frunte cu dumnea-voastră, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, cel care îndrumați îndepărate, cu grijă și căldură părintească, creșterea și afirmarea deplină a tineretului. Vă simțim profund recunoșcitori pentru rolul și locul pe care îl l-ați conferit în societate, pentru condițiile minunate de muncă și învățatură, de afirmare profesională și socială, pentru schimbările revoluționare care s-au petrecut în viața organizației noastre a cărei activitate o călăuziți în permanență.

Vă raportăm, mult stimate tovarăși secretar general, că, acționînd în spiritul mobilizatoare-

lor indicații și îndemnuri pe care ni le-ați adresat la Forumul tineretului, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comunisti din România desfășoară, sub conducerea organizațiilor de partid, o susținută muncă pentru educarea comunistă, revoluționară a ținerei generații, pentru creșterea participării sale la realizarea sarcinilor cincinalului 1981-1985, cincinalul călăuzii și eficienței. Prețind și ducîndu-ne mai departe frumosele tradiții ale muncii patriotice, organizațiile U.T.C. și A.S.C. acționează pentru realizarea în acest an a unor lucrări în valoare de peste 10 miliarde lei, organizînd numeroase sănțiere ale tineretului pentru realizarea unor importante lucrări de investiții, cu participare largă a tineretului.

Vă rugăm să ne îngăduiți, mult iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu, să exprimăm și cu acest prilej adieciunea unanimă a tinerilor și politica externă a partidului și României socialiste, profundă recunoștință față de contribuția strălucită pe care o aduceți, ca militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, personalitate prominentă a vieții politice mondiale, în lupta pentru triumful cauzei socialiste, păcii, prieteniei și colaborării între popoare. Din perspectiva organizației în 1985 a „Anului Internațional al Tineretului” vom acționa cu consecvență pentru întărirea unității de acțiune a tineretului revoluționar, democratic și progresist din întreaga lume împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru libertatea și independența popoarelor, pentru dezarmare generală și, în primul rînd nucleară, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

La glorioasa aniversare a 60 de ani de eroica lupte și minunate izbiri ale Partidului Comunist Român noi, tinerii români, maghiari, germani și de alte naționalități, facem legămint solemn în fața partidului, a dumnea-voastră, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, că vom munci și învăța cu pasiune, cu înfărcată dăruire patriotică, cu nestina romantism revoluționar, consacrindu-ne toate forțele, întreaga energie și pricepere a vîrstii noastre înfăptuirii cu succes a hotărîrilor adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a României spre comunistă, pentru gloria veșnică a cauzei Partidului Comunist Român, stegarul de lupte și biruinți al patriei și poporului.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

Azi, în jurul orei 16.00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct de la Sala Palatului Republicii Socialiste România adunarea festivă consacrată aniversării a 60 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român.



Relatarea solemnității de la Palatul Republicii — în pagina a 2-a

O MARE SĂRBĂTOARE NAȚIONALĂ A POPORULUI ROMÂN

Cu inima și conștiința vibrînd de adînci sentimente de recunoștință poporului, țării, toți fiii săi, într-un gînd și o voință a-nvîrșează astăzi o mare sărbătoare națională. Se împlinesc 60 de ani din acea zi de 8 mai 1921 cînd în viața României și pe scena istoriei multmilenare a poporului român se nașteacea acea forță politică, morală — Partidul Comunist Român — care avea să-și pună alături de adînc și hotărîtor sigiliul pe devenirea noastră spre o zi de mîine dreaptă, liberă, fericită, demnă — ziua ai cărei contemporani sîntem. Cele șase decenii care au trecut au conferit zilei de 8 mai 1921 semnificația unei pietre de hotar, a unui moment deschizător de epocă nouă, în care se vor încorpora și exprima la cele mai înalte cote idealurile și aspirațiile perene ale oamenilor pămîntului românesc, idealuri și aspirații de dreptate socială și libertate națională, de suveranitate și independență, de progres multilateral și viitor luminos. A fost un drum greu, străbătut cu eroism, dăruire și putere de sacrificiu, clarviziunea și consec-

vența, capacitatea organizatorică și mobilizatoare a partidului comunist, care în fruntea maseilor însuflețite de programul libertății și dreptății s-a impus ca stegar credincios a tot ceea ce are mai bun poporul român în el, tot ceea ce este mai înaltor în gîndirea, sentimentele, voința noastră de a fi stăpîni pe destinele noastre.

PARTID AL EROILOR, PARTID AL EROISMULUI. Este acesta însemnul suprem de distincție pe care istoria țării îl conferă istoriei partidului nostru comunist. Partid al eroilor pentru neclintita și totală angajare în rezolvarea problemelor fundamentale ale țării, ale celor ce muncesc, pe traiectoria programului istoric și în interesul celor mulți, al celor pe umerii cărora se sprijină edificiul național, destinul românesc. Partid al eroismului pentru nepergetată jertfă pe care comunistii au găsit în el puterea de a o exprima în marile bătălii de clasă purtate împotriva ve-

(Continuare în pag. a 11-a)

PCR 8 MAI 60

SPRE ZĂRILE ÎMPLINIRII

În primăvară splendid își deschid Caratele aprinse trandafirilor De-nalta sărbătoare-ta, Partid Al demnității și al fericirii.

Superbă primăvară e și-n noi! Îi auzim năvalnicul răsunet. Iar fericirea, ca un viu șuvoi De ape limpezi, ni se-arată-n suflet.

În anotimpu-acesta te-ai născut Ființa și-e eternă primăvară. Tînăr mereu, tu sens ne ești și scut Crescîndu-ne în dragoste de țară.

Prin tine creștem drepti, înalți, umani De-aceea gîndul nostru-i plin de soare: — Partid al fericirii — la mulți ani Spre zărilor-împlinirii viitoare!

DORU MOȚOC

CULTIVAREA PERSONALITĂȚII UMANE

POMPIIU MARCEA

Evident că se pune, de la început, o întrebare inevitabilă, și anume: în ce măsură ideologia partidului comunist, care propăgă și sprijină spiritul colectivismului, al solidarității sociale, care urmărește, mai degrabă, interesul maselor populare, de unde și caracterul ei demagogic și democratic, poate asigura în același timp afirmarea individualității puternice, a personalității? Așa cum se știe, mulți adversari ai marxismului au contestat posibilitatea concilierii celor două planuri, găsindu-le incompatibile. Nu ne putem îngădui, în sfîrșitul unei tabele de factură publicistică, să rezolvăm o altă de spinoasă chestiune, de ordin în egală măsură filozofic și sociologic. Vom spune numai cîteva lucruri ce cad mai degrabă în așezul burului simț și al logicii elementare, spre a pleca nu numai pentru concordanța dintre cele două planuri, ci mai mult, pentru ideea superiorității ideologiei socialiste prin practica socială concretă, afirmînd, de la bun început, că

numai în condițiile construcției socialiste, se presupune în primul rînd crearea unui statului de egalitate pentru toți cetățenii, se pot selecta și afirma personalitățile. Să folosim un exemplu la îndemîna oricui: din sutele și sutele de sute românești ale veacului trecut și chiar ale primelor decenii ale veacului nostru (ca să n-o luăm „de la Adam”) populația, în proporții consistente, de peste 80-90 la sută era neștiutoare de carte. Eminențele se ridicau din infimul procentaj de 7-8 procente care, printr-o favoare a destinului, au avut acces la învățătură. Restul n-avea, firește, nici o șansă. Au o stare aproape traumatizantă la gîndul că zeii, sute de oameni înzestrați de natura generoasă și acestui apofînt contribuitor, de peste 80-90 la sută erau neștiuți de nimeni, în neantul anonimului. În altele țări, mai norocoase, mai în afara viscoalelor pustietăți ale istoriei, ei au intrat în cultura, în știința universală, poartă un

(Continuare în pag. a V-a)

STRĂLUCITĂȚE, CONTRIBUȚIE LA FĂURIREA

UNUI VIITOR DE PACE, LIBERTATE ȘI PROGRES

Largă acodă peste timpuri, spațiu de glorioasă istorie dăruită temelei în noiște milenare pe aceste pământuri, 8 Mai 1921 — 8 Mai 1981. Sărbătorim astăzi aniversarea eroicului nostru partid comunist. Născut odată cu primăvara, Partidul Comunist Român a fost și a rămas un partid al speranței, o sublimă și feroce înfruntare a celor mai nobile și legitime aspirații ale poporului nostru. Ideile noastre de libertate și independență, ale păcii și progresului, prieteniei și solidarității au fost întodeauna idealuri scumpe poporului român, idealuri pe care comuniștii le-au transformat în obiective de luptă de acțiune fermă, consecventă. Iar întreaga istorie a P.C.R., trup din trupul istoriei naționale, oferă o strălucită argumentație acestei perpetue identificări a partidului cu țara și oamenii ei, în anii grei și înegalități, înfruntând teroarea polițienească, partidul a purtat neabătut stindardul luptei pentru dreptate socială și națională. Impotriva pericolelor fascist și a războaielor, fiind solidar cu eforturile desfășurate de către popoare pentru câștigarea unei vii și mai demne, pentru libertate și independență.

Un moment de maximă însemnată în viața patriei noastre l-a constituit Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului. Crescut și călbit din tragedii tinerețe în rîndurile partidului, luptător nelfrict pentru cauză scumpă a dreptății și independenței poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a pus definitiv amprenta prestigioasă ale personalității de militant comunist neobosit, de om politic de aleasă

esență, asupra epocii în care trăim, a dat, prin concepția și acțiunile sale, un impuls decisiv înscrisurii României într-o perioadă de mari împliniri, de afirmare plenară, distinctă și demnă pe arena internațională. Niciind, ca în această perioadă opera de construcție pasnică a poporului nostru nu și-a găsit o altă de fidelă exprimare în politica externă a țării. Edificind, sub conducerea partidului, o societate lipsită de asuprire și exploatare, înalțind România de cotă tot mai înalte de civilizație și progres, poporul nostru este interesat vital ca munca și viața sa pasnică să nu fie amenințate de imitziuni, presiuni externe sau războaie. Năzuidind dintodeauna să trăiască în înțelegere și prietenie cu celelalte națiuni, să concluzeze odnic cu acestea, poporul nostru are astăzi satisfacția de a-și vedea idealurile și năzuințele sale cele mai nobile ridicate la rangul politic de stat, de a regăsi în politica externă a partidului și a țării imaginea fidelă a aspirațiilor sale de pace, independență, colaborare și progres. Dealtfel, tocmai această legătură armonioasă, dialectică existentă între cele două laturi — internă și externă — a politicii generale a partidului și staturii noastre, precum și faptul că opțiunile fundamentale ale României pe plan mondial au la bază o analiză profundă, efectuată cu mijloace științifice, materialist-dialectice, au condus la realizarea nomenclor deosebit de complexe și în continuă schimbare din lumea contemporană explică valabilitatea acestei politici, recunoscutul ei caracter novator, constructiv.

Un moment de adevărat istoric ale Partidului Comunist Român vor jalona astfel, în ultimii 16 ani, drumul propriu al politicii noastre externe, marile forumuri ale comuniștilor ro-

oamenilor, a civilizației umane de catastrofa unui nou război. Iată de ce, partidul nostru comunist, întregul nostru popor au făcut din cauza dezarmării, a edificării unui climat traic de destindere și securitate, un obiectiv esențial de luptă, o direcție prioritară a activității in-

Ceausescu, chemările mobiliza-toare la acțiune, la luciditate și responsabilitate adresate oame-nilor politici, parlamentelor, celor mai largi categorii sociale din lumea întreagă pentru a opri cursa nevătăilă a inarmă-rilor, pentru a folosi urșișele resurse umane, materiale și fi-nanciare înghite de arme pentru progresul și înflorirea civilizației, pentru excluderea definitivă a războiului din viața popoarelor. Sint toate acestea mărturie vii ale adincului uman-ism al politicii partidului și staturii noastre, al grții față de viitorul omenirii, față de genera-țiile contemporane.

Acești concepție autentic umanistă, revoluționară străbate aidoma unui filon de aur concep-ția partidului, a secretarului său general în problema eradi-cării subdezvoltării și instaură-rii noului ordin economic și poli-tic internațional.

Desigur, probleme atât de complexe, cu influență decisivă asupra însăși configurației vito-riale omenirii nu pot fi soluționa-te de grupuri restrinse de state, ci numai prin participarea directă, în cadrul democratic, a tuturor țărilor, a popoarelor, a celor mai largi forțe revoluțio-nare, democratice și progresiste, în rîndul cărora se înscrie și ținara generație. De aici, conțin-utul nou de solidaritate interna-țională elaborat de P.C.R., de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în virtutea căruia, marea com-plexitate a lumii contemporane impune dezvoltarea cit mai am-plă a raporturilor de prietenie și solidaritate activă dintre partidele comuniste și muncito-rești, întărirea unității acestora, amplificarea relațiilor cu parti-dele socialiste și social-democ-erate, cu alte partide democra-tice și progresiste.

În cadrul acestui amplu front de luptă pentru pace, democra-ție și progres, prin interesele și

aspirațiile sale specifice, prin faptul că este mai puțin legată de stările de lucruri perimate, anacronice, ținara generație ocupă un loc distinct, ea con-stituind, în concepția partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, un imens potențial novator, o forță socială profund interesată în soluționarea pozitivă, viabilă a marilor probleme de care de-pinde viitorul. Multiple au fost ocaziile în care secretarul gene-ral al partidului s-a întâlnit cu prietenii săi mai tineri, din țară și de peste hotare. De fiecare dată, aceste întâlniri au prilejuit reafirmarea înaltului mandat de încredere cu care secretarul ge-neral al partidului investese tineretului contemporan, adresarea unor vibrante chemări la mobiliza-re, la acțiune convergentă, solidară a tinerilor de pretuin-denți în marea luptă ce se dă la scară planetară pentru edificarea unei lumi ferite de spectrul războaielor, a unei lumi în care tinerii să poată trăi și munci în liniște și pace pentru progresul și înflorirea civilizației umane.

Încrederea partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în ținara generație, îndemnul mobiliza-toare și indicațiile va-loroase ce li sint trasate găsesc o puternică rezonanță în inimile și conștiințele tinerilor patriei noastre. Urmind cu încredere și neafurmit devotament politica partidului și staturii noastre, muncind fără preget pentru în-florirea patriei socialiste, tine-riștii consacrați edificării unei lumi a păcii, mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. În acest spirit U.T.C. și U.A.S.C.R. dezvoltă raporturi de prietenie și solidaritate cu peste 500 de organizații de tineret de



BILANȚ ȘI PERSPECTIVĂ LA ANIVERSAREA CREĂRII PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

constituit, întodeauna, nu numai momente de referință pe plan bilateral, dar și evenimente cu profunde rezonanțe internaționale, argumente vii ale posibilităților și valențelor superioare ale dialogului.

În contextul în care, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu există țel mai important decit apărarea vieții

ternationale a României socialiste. Sint înecunoscut numeroasele inițiative și propuneri românești în sprijinul trecerii urgente, hotărâte, până nu va fi prea târziu, la măsuri concrete de dezarmare nucleară. Sint cu-noscute vibrantele apeluri lan-țate de congresele comuniștilor români, de tovarășul Nicolae

DEPLINĂ UNITATE ÎNTRU CUVÎNT ȘI ACȚIUNE

Promovarea noilor relații internaționale

„Așezăm în mod ferm la baza relațiilor cu toate statele principiile deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile interne, avantajului reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forță, respectul dreptului fiecărui popor de a-și hotări dezvoltarea economică și socială corespunzător voinței sale, fără nici un amestec din afară, al dreptului de a-și făuri o viață liberă, independentă”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● Lucrările teoretice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, documentele de politică externă a României dau o înaltă apreciere principiilor fundamentale ale relațiilor dintre state ca norme esențiale de comportament între națiuni pe care trebuie să se întemeieze relațiile de colaborare în societatea contemporană.

● Așa cum se arată dealtfel în Programul Partidului Comunist Român în actuala etapă a desfășurării relațiilor dintre popoare „se impune îmbunătățirea normelor de drept internațional adoptate de noi principii de relații internaționale corespunzător cerințelor conviețuirii popoarelor pe baza de deplină egalitate și respect mutual, ale asigurării progresului fiecărei națiuni în concor-

Securitatea și cooperarea în Europa

„România socialistă este profund interesată de realizarea securității și cooperării pe continent, în dezvoltarea largă a raporturilor intereuropene în toate domeniile, în apropierea și înțelegerea dintre națiuni în spiritul bunei vecinătăți și militează cu consecvență pentru atingerea acestor scopuri”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● Normele democratice adoptate ca modalitate de desfășurare a Conferinței de la Helsinki și la reuniunile anterioare — consensul, principiul rotacii — sint rodul unor propuneri românești. Din inițiativa României în Acțiune finală, sint înscris un subcapitol special privind măsurile ce se impun pentru creșterea încrederei și înăltirea securității pe continent.

● Dispozițiile Acțiunii finale privind „Urmările conferinței” înscris în deea avansată de România privind necesitatea de creșterea încrederei în scopul realizării C.S.C.E. — la începutul lunii august 1980, forțele supreme ale democrației noastre socialiste adoptau Declarația

Noua ordine economică mondială

„România apreciază că se impune intensificarea eforturilor tuturor statelor, în vederea instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale, a unor relații noi, cu adevărat democratice și echitabile, care să ducă la accelerarea progresului economic și social al tuturor popoarelor, în primul rînd a celor rămase în urmă”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● Congresul al XI-lea al P.C.R. a adoptat un cuprinzător program de acțiune în vederea instaurării unei noi ordini economice internaționale, prevăzînd printre altele măsuri privind eradicarea subdezvoltării și creșterea nivelului de trai al țărilor în curs de dezvoltare, soluționarea problemei energiei, asigurarea unor raporturi mai juste între preturile materiei prime și ale produselor marelui fabricate, creșterea nivelului de dezvoltare, intensificarea eforturilor și al fiecărei țări.

● Acesta dădese și o înaltă prioritate la creșterea nivelului de trai și bunăstării populației în țara noastră.

● În luna septembrie 1973 la sesiunea extraordinară a Adunării Generale a O.N.U., inițiativa României cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale: ● Sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată noii ordini economice inter-

Solidaritatea — datorie de cinste

„Solidaritatea internațională și întrautoarea reciprocă cu celelalte detașamente înaintate ale popoarelor au caracterizat întodeauna mișcarea revoluționară și democratică din România. Putem afirma cu îndreptățită mîndrie că întodeauna revoluționarii români și-au făcut cu cinste datoria atit față de propriul popor, cit și față de cauza generală a luptei revoluționare pentru progres și pace”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● România acționează cu tenacitate în spirit constructiv și novator pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealinate, cu toate țările lumii, indiferent de ordinea și natura relațiilor.

● Partidul Comunist Român înțelege relații de prietenie și solidaritate cu 50 de partide comuniste și muncitorești, cu 23 de partide socialiste și democratice, cu 14 de partide progresiste, democratice din țările în curs de dezvoltare, cu alte formații politice din tineret și în vîrstă, cu organizații și comitete ale partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit și a purtat convorbiri la București sau pe diverse meridiane ale globului cu lideri și repre-

Prioritate absolută dezarmării

„Cu deplină răspundere pentru soarta păcii și civilizației omenirii, România militează în mod susținut pentru înfăptuirea dezarmării generale și în primul rînd a dezarmării nucleare, se pronunță pentru întreprinderea unor pași concreți spre încetarea producției de arme atomice și diminuarea primejdiei nucleare”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● România socialistă consideră înfăptuirea dezarmării ca o parte inseparabilă a procesului de îmbunătățire a relațiilor politice pe plan internațional, de creșterea încrederei între popoare, de consolidare a cursului încă fragil al destinderei. Astfel, cu contribuția sa hotărătoare s-a concretizat o concepție originală, unitară, un adevărat program al partidului și staturii noastre în materie de dezarmare.

● Congresul al XI-lea al partidului a aprobat un program cuprinzător de acțiune pentru dezarmare, care definește atit obiectivul fundamental — dezarmarea generală și în primul rînd nucleară — cit și măsurile parțiale menite să ducă, gradual, la această finalitate.

● Acest amplu program și-a găsit materializarea în documentul „Poziția României în problemele dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare și instaurarea unei păci traice în lume” prezentat la O.N.U. în 1978 ● Sesiunea

Calea rațională — calea tratatelor

„Calea pe care trebuie mers în rezolvarea oricăror probleme și litigii dintre state, oricît de complicate ar fi acestea, nu este aceea a confruntărilor și ciocnirilor militare, ci numai și numai calea tratatelor, a discuțiilor politice, calea pașnică”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● Adunarea Generală a O.N.U. la sesiunea din 1978, a aprobat unam în rezoluția inițiată de România, privind rezolvarea prin mijloace pasnice a diferendelor dintre state. Rezoluția face apel la toate statele membre să-și rezolve prin mijloace exclusiv pasnice diferenzile lor internaționale. În conformitate cu Carta Națiunilor Unite, în cadrul deosebit a fost acordat în această privință Organizației Națiunilor Unite. În documentul prezentat încă în 1973 intitulat „Poziția României cu privire la impunerea și aplicarea dreptului și democratizarea activității Organizației Națiunilor Unite, la întărirea rolului său în realizarea de colaborare între toate statele, fără deosebire de ordin social, a unei lumi mai drepte, a unei păci traice” se relevă: „Problema prevenirii stărilor conflictuale, a soluționării

Manifestări consacrate gloriosului jubileu

Profunde semnificații ale fătării Partidului Comunist Român, lupta comuniștilor români pentru înfăptuirea idealurilor de dreptate și libertate națională și socială, succesele remarcabile dobîndite de poporul nostru, sub conducerea partidului, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, rolul primordial al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în elaborarea și transpunerea în viață a politicii noastre interne și externe constituie temele majore relevate în cursul manifestărilor ce se desfășoară, în aceste zile, în diferite țări ale lumii, cu prilejul gloriosului jubileu — 60 de ani de la crearea Partidului Comunist Român.

La Muzeul Revoluției din Moscova, a avut loc ieri, vernisajul expoziției „Partidul Comunist Român la a 60-a aniversare, 1921—1981”. Expozanatele — fotografii, grafice și texte — oglindesc tradițiile revoluționare de luptă ale clasei muncitorești din România, fătura Partidului Comunist Român, munca plină de abnegație a întregului popor pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, legăturile de prietenie și solidaritate cu lupta clasei muncitorești internaționale.

La loc de frunte sint prezentate volume din operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Sub auspiciile Comitetului or-

organizațiilor de masă și obștești, principalelor organe de presă, alte oficialități, oameni de artă și cultură, ziariști.

La Sofia a avut loc o adunare organizată de Academia de științe sociale și conducere socială de pe lângă C.C. al P.C. Bulgar și de Asociația de prietenie bulgaro-română.

În prezidiul adunării au luat loc Dimitar Stănivescu, secretar al C.C. al P.C.B. decar, Sava Ganovski, membru al C.C. al P.C.B., președintele Asociației de prietenie bulgaro-române, cadre de răspundere de la C.C. al P.C.B. și M.A.E. bulgar, membri al conducerei Academiei de științe sociale.

La verisajul expoziției „60 de ani de la fătura Partidului Comunist Român”, care a avut loc la Belgrad, au participat Bozidar Mandić, secretar pentru cultură al R.S. Serbie, reprezentanți al C.C. al U.C.L. și Secretariatului federal pentru afacerile externe, alți reprezentanți ai organizațiilor politice și obștești din capitala R.S.F. Iugoslaviei, oameni de știință și cultură, ambasadori și membri ai corpului diplomatic, ziariști.

Manifestări similare au mai avut loc în R.D. Germană, R.S. Cehoslovacă, R.P. Mongolia, Italia, Finlanda, Franța, Mexic, Zambia, Spania, Columbia, Etiopia, Kuveit și India.

DE PESTE HOTARE

Vizita ministrului afacerilor externe al României în Argentina

BUENOS AIRES 7 (Agerpres). — La Buenos Aires au început convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, și ministrul argentinian al relațiilor externe, dr. Oscar Hector Camillon.

În cadrul primei runde de convorbiri au fost examinate stadiul și perspectivele relațiilor bilaterale dintre România și Argentina. Exprindîndu-și satisfacția față de evoluția pozitivă a acestor relații, în spiritul legăturilor tradiționale de prietenie dintre cele două popoare, cei doi miniștri au apreciat că atit cadrul juridic și politic al raporturilor româno-argentine, cit și potențialul economic, științific și tehnic al celor două națiuni creează condiții favorabile pentru continuu lor dezvoltare reciproc avantațioasă în toate domeniile.

A fost acordată o atenție specială relațiilor economice și s-a ajuns la o înțelegere cu privire la a serie de măsuri menite să contribuie la amplificarea și di-